Petičný výbor za prestavbu „Diaľnice D1 Bratislava-Trnava s súbežnými kolektormi“ a Výstavbu „ Križovatky Triblavina“ v súlade s vydanými povoleniami z roku 2013
                                                               Najvyšší kontrolný úrad

                                                               Slovenskej Republiky

                                                               Priemyselná 2

                                                               824 73, Bratislava
V Bratislave dňa: 18.4.2016

Vec: Podnet na kontrolu s vynakladaním štátnych prostriedkov 

      V zmysle zákona č.39/1993 Z.z. o Najvyššom kontrolnom úrade dávame týmto podnet na kontrolu s vynakladaním štátnych prostriedkov v súvislosti s výstavbou stavby:" Diaľnica D1 Bratislava-Trnava, križovatka Triblavina " a v súvislosti s vynakladaním štátnych prostriedkov na vypracovanie projektovej dokumentácie pre stavebné povolenie stavby: " Diaľnica D1 Bratislava-Trnava, rozšírenie na 6-pruh + kolektory“
Svoj podnet odôvodňujeme nasledovnými skutočnosťami:

1,-   Stavba: "Diaľnica D1 Bratislava-Trnava, križovatka Triblavina“

      Dňa 14.1.2013 bolo vydané stavebné povolenie na stavbu: "Diaľnica D1 Bratislava-Trnava, križovatka Triblavina“. Prostredníctvom Národnej diaľničnej spoločnosti a.s. (ďalej len „NDS“)bolo vypísané verejné obstarávanie na dodávku stavebných prác, ktorú vyhrala spoločnosť PORR s.r.o. Plynárenská 1, 821 09 Bratislava. Spoločnosť PORR ako víťaz verejného obstarávania obdržala dňa 26.5.2015 pokyn Stavebného dozora na vyprojektovanie dokumentácie v stupni DSP – Zmena úpravy križovatky Triblavina s vypustením kolektorových vozoviek a napojenie križovatky priamo na rozšírenú diaľnicu D1 pomocou odľahčovacích a vyraďovacích pruhov. Tento pokyn vydal Hlavný stavebný dozor Ing. Jaromír Uher. Tento pokyn je v priamom rozpore s právoplatným stavebným povolením požaduje vypracovať projektovú dokumentáciu na koncepčne úplne odlišnú stavbu, ako je povolená, vysúťažená verejným obstarávaním a je v rozpore so záväznou časťou ÚPNR-BSK a s územným plánom BSK a obcí Chorvátsky Grob a Bernolákovo. Spoločnosť PORR s.r.o. realizáciou tohto pokynu stavebného dozoru vypracovala projektovú dokumentáciu na nepovolenú čiernu stavbu. Máme za to, že NDS cestou príkazu stavebného dozora porušila zákon, koná v rozpore s právoplatným stavebným povolením a v rozpore so záväznou časťou územného plánu BSK, v rozpore so zákonom o verejnom obstarávaní a teda zbytočne vynakladá finančné prostriedky a spôsobuje priamu škodu Slovenskej republike.
2,- Stavba: "Diaľnica D1 Bratislava-Trnava, rozšírenie na 6-pruh + kolektory"
      Dňa 14.3.2013 bolo vydané právoplatné rozhodnutie o umiestnení stavby: "Diaľnica D1 Bratislava-Trnava, rozšírenie na 6-pruh + kolektory". V tomto rozhodnutí sú zakreslené kolektory a rozšírenie diaľnice na šesťpruh v zmysle záväznej časti územného plánu BSK a priľahlych obcí. NDS tesne pred expedíciou projektovej dokumentácie pre stavebné povolenie zastavila projekčné práce na tejto stavbe a  v rozpore s platným územným rozhodnutím , platným územným plánom zmenila zadanie projektantom na vypracovanie projektovej dokumentácie pre stavebné povolenie na rozšírenie diaľnice na štvorpruh a  vypustenie kolektorov z projektovej dokumentácie znova bez zmeny verejného obstarávania. Toto riešenie anuluje obslužný charakter kolektorov, ktoré majú dopravne riešiť priľahlé územie okolitých obcí a zásadne mení závery odsúhlasené v územných plánoch a územnom rozhodnutí.
Z vyššie uvedeného vyplýva, že objednávateľ projektovej dokumentácie, Národná diaľničná spoločnosť,  a.s. koná v rozpore s právoplatným územným plánom BSK, právoplatným územným rozhodnutím a teda zbytočne vynakladá finančné prostriedky na projektovú dokumentáciu, ktorú nebude možné realizovať a spôsobuje priamu škodu Slovenskej Republike. 

 S pozdravom

